

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 10.911

Suscripción en Córdoba.	{ Por un mes..... 2 Ptas.
	{ Por trimestre... 5,50 :
Fuera de Córdoba.....	{ Por un mes..... 3,50 :
	{ Por trimestre... 7 :

MIÉRCOLES 10 DE MARZO DE 1886.

Los señores suscriptores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

ANNO XXXVII

Sección oficial.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL
DE CÓRDOBA

Resuelto por la municipalidad de mi presidencia contratar en subasta pública la construcción de una rampa de ingreso al atrio ó lonja de la iglesia de los Padres de Gracia, en la plazuela de los Olmos, se anuncia al público por término de diez días la licitación de este servicio, cuyo remate habrá de verificarse en estas Casas Consistoriales de una ó dos de la tarde de martes 16 del que rige, con arreglo al proyecto que desde hoy se halla de manifiesto en la Secretaría municipal.

El tipo para la subasta será la cantidad de 5 263 pesetas 30 céntimos, a que asciende el presupuesto de indicadas obras, y las proposiciones habrán de formularse por personas que tengan aptitud legal para contratar, en pliegos cerrados y papel de la clase 11º (de una peseta) acompañando además de la cédula personal que acompaña, enterado del plano, presupuesto y condiciones así facultativas como económicas para la construcción de la rampa que ha de dar acceso al atrio de la iglesia de los Padres de Gracia, aceptando aquellas en todas sus partes y sometiéndose a su cumplimiento, se obliga a realizar dicha obra por la cantidad de (tandas pesetas, por letra).

MODELO.

Dos F. de T. vecino de... domiciliado en la calle de... núm... como justifica con la cédula personal que acompaña, enterado del plano, presupuesto y condiciones así facultativas como económicas para la construcción de la rampa que ha de dar acceso al atrio de la iglesia de los Padres de Gracia, aceptando aquellas en todas sus partes y sometiéndose a su cumplimiento, se obliga a realizar dicha obra por la cantidad de (tandas pesetas, por letra).

Fecha y firma.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de las personas que desean interesarse en la licitación mencionada.

Córdoba 6 de Marzo de 1886.— J. Rodriguez Sanchez.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DEL DISTRITO DE LA IZQUIERDA DE CÓRDOBA.

Don Gregorio Cámera y Pozo, Secretario y Escrivano del Juzgado de primera instancia del distrito de la izquierda de esta ciudad:

Doy fe: que en este Juzgado y por mí Escrivano, se siguen autos ejecutivos a instancias del Procurador don Juan Cuevas, en nombre del Excmo. señor Conde de Villaverde la Alta, en representación de su esposa la Excm. señora doña Teresa Bernuy y Coos, Condessa del mismo título, contra doña María Manuela Romero y Gaitán y su esposo don Adriano Estrada y Velasco, vecinos de Bujalance, por cobro de pesetas, demandado se anuncia a pública subasta, por término de veinte días, que tendrá lugar el día cinco de Abril próximo a las doce de la mañana, en la Audiencia de este Juzgado, calle Céspedes número 9, las fincas siguientes: La 1ª suerte de las 3 de 10 fanegas de cuerda equivalentes a 6 hectáreas, 12 áreas y 12 centíreas en que se han dividido las Vegas de la posesión de Santa Teresa en la parte que linda con el arroyo de Cañetejo, situada a la izquierda bajando a la maestra ó paredón que desciende del molino conduse al arroyo de Cañetejo; linda a N. olivos de don Luis Velasco, L. con el arroyo de Cañetejo, S. la maestra ó paredón ya descrita y a P. división de la suerte que se ha hecho, que contiene el molino y camino de Bujalance a Villa del Río, con 594 olivos, valorados en 5.940 pesetas. Las 10 fanegas y 4 calenines equivalentes a 6 hectáreas, 30 áreas y 52 centíreas, después de agregada la parte correspondiente a los manejos doña María de la Concepción y don Manuel Orbe Romero, que eran parte de la suerte de 22 fanegas y 1 calenín de cuerda: expresadas 10 fanegas y 4 calenines de cuerda lindan al N. con la suerte de don Manuel y doña Concepción Orbe Romero, L. olivos de don Juan Gómez Criado, S. otros de don José Obregón y los de los herederos de don Pedro Porras, y a P. con la vereda que conduse a la cacería de don Adriano Estrada y con el camino de Bujalance a Villa del Río, pobladuras las 10 fanegas y 4 calenines con 570 olivos, valorados en 12.320 pesetas. La 3ª parte de la casa de campo, situada en el Chaparral, término de dicha ciudad de Bujalance, como las dos fincas anteriores al sitio denominado Loma de las Vacas, con una medida de 691 metros 7 centímetros cuadrados, valorado en 827 pesetas 91 céntimos. Una casa situada en la calle Terreras de referida ciudad de Bujalance, marcada con el número 5; linda por la derecha entrando con otra

del mismo título, contra doña María Manuela Romero y Gaitán y su esposo don Adriano Estrada, vecinos de Bujalance, en los cuales se halla el edicto que copiado a la letra dice así:

Edicto. Don Juan Martínez Borde-neve, Juez de primera instancia de esta ciudad y su partido en el distrito de la izquierda. Hago saber: que en autos ejecutivos que se siguen en este Juzgado a instancia del Procurador de este colegio don Juan Cuevas y Regules, en nombre del Excmo. señor don Teodoro Martel y Fernández de Córdoba, Conde de Villaverde la Alta, como marido de la Excm. señora doña Teresa Bernuy y Coos, Condessa del mismo título, contra doña María Manuela Romero y Gaitán y su esposo don Adriano Estrada y Velasco, vecinos de Bujalance, por cobro de pesetas, demandado se anuncia a pública subasta, por término de veinte días, que tendrá lugar el día cinco de Abril próximo a las doce de la mañana, en la Audiencia de este Juzgado, calle Céspedes número 9, las fincas siguientes: La 1ª suerte de las 3 de 10 fanegas de cuerda equivalentes a 6 hectáreas, 12 áreas y 12 centíreas en que se han dividido las Vegas de la posesión de Santa Teresa en la parte que linda con el arroyo de Cañetejo, situada a la izquierda bajando a la maestra ó paredón que desciende del molino conduse al arroyo de Cañetejo; linda a N. olivos de don Luis Velasco, L. con el arroyo de Cañetejo, S. la maestra ó paredón ya descrita y a P. división de la suerte que se ha hecho, que contiene el molino y camino de Bujalance a Villa del Río, con 594 olivos, valorados en 5.940 pesetas. Las 10 fanegas y 4 calenines equivalentes a 6 hectáreas, 30 áreas y 52 centíreas, después de agregada la parte correspondiente a los manejos doña María de la Concepción y don Manuel Orbe Romero, que eran parte de la suerte de 22 fanegas y 1 calenín de cuerda: expresadas 10 fanegas y 4 calenines de cuerda lindan al N. con la suerte de don Manuel y doña Concepción Orbe Romero, L. olivos de don Juan Gómez Criado, S. otros de don José Obregón y los de los herederos de don Pedro Porras, y a P. con la vereda que conduse a la cacería de don Adriano Estrada y con el camino de Bujalance a Villa del Río, pobladuras las 10 fanegas y 4 calenines con 570 olivos, valorados en 12.320 pesetas. La 3ª parte de la casa de campo, situada en el Chaparral, término de dicha ciudad de Bujalance, como las dos fincas anteriores al sitio denominado Loma de las Vacas, con una medida de 691 metros 7 centímetros cuadrados, valorado en 827 pesetas 91 céntimos. Una casa situada en la calle Terreras de referida ciudad de Bujalance, marcada con el número 5; linda por la derecha entrando con otra

de los herederos de don Adriano Estrada, por la izquierda de Enrique Torrealva, y por la derecha con los herederos de don Bernardo Loustalet; estando formada al tiempo hipotético 93 metros 52 centímetros, valuada en 5.000 pesetas. El remate de las fincas se hará en el lugar con las condiciones siguientes: 1.º Los titulares de propiedad estarán de manifiesto en la Escrivanía Plaza número 26, donde podrán examinarlos los que quieran tomar parte en la subasta, sin que puedan exigir otros. 2.º Que los postores deberán constar previamente en la Messa del Juzgado el 10 por 100 efectivo del valor de las fincas. 3.º Que podrán hacerse posturas legales a cualidad de ceder a un tercero. 4.º Que se admitirán posturas que cubran las dos terceras partes de las valoraciones, rebajándose del precio del remate las cargas perpetuas que afecten a las fincas.

Dado en Córdoba a 2 de Marzo de 1886.— Juan Martínez— De orden de S. S., Gregorio Cámera.

El edicto inserto está conforme con su original a que me remitió. Y para que se inserte en el DIARIO de esta población, firmo el presente en Córdoba, fecha la anterior.— Gregorio Cámera.

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

—Telegrafía el gobernador de Alicante que en Crevillent ocurrió anteayer un incendio de consideración en el establecimiento de don José Fajardo Navarro.

Las pérdidas materiales fueron de importancia.

Añade el telegrama de Segura que lleva una crecida bastante grande, habiéndose avisado a Orihuela, para que a su vez lo comunique a los demás pueblos ribereños.

— Dice El Correo:

«En cuanto al pensamiento que se atribuye al general Martínez Campos de crear ó alentar una especie de unión liberal, también nos autoriza a negarlo del modo más categorico y terminante. El general Martínez Campos sigue resuelto a apoyar resueltamente al señor Sagasta, y es enemigo de toda clase de disidencias, por derrachas y por izquierdas, en el partido liberal.»

— Las aguas del Duero continúan creciendo, según telegrama de Zamora, elevándose ayer tarde a dos metros veinte y seis centímetros sobre su nivel ordinario.

Da Benavente dicen que el Orbigo ha experimentado una gran crecida, amenazando arrastrar el puente de Santa Cristina, del que se han llevado las aguas

color crema y cuerpo y manto de tercio-palo morado.

La marquesa de Molins, dama de S. A., vestía de terciopelo azul, y la dama de la condesa de París, vizcondesa de Butler, traje color plomo claro.

Ha oficiado da pontifical el cardenal Zafarino, auxiliándose en algunas de las ceremonias religiosas el obispo de Madrid-Alcalá.

El nuncio de Su Santidad tenía su asiento frente al de las personas reales.

Verificados los desposorios, la infanta doña Eulalia se dirigió al estrado real y besó la mano a S. M. La reina doña Cristina y a sus augustos padres y tíos, quienes imprimieron algunos besos en las mejillas de la novia desposada, a la que felicitaron.

El mismo respetoso homenaje rindió el infante don Antonio, y ambos se sentaron en los sillones que se les había reservado entre la reina doña Isabel y los duques de Montpensier.

Se ha interpretado magistralmente el motete *Ecce panis Angelorum*, del maestro Estava, y el *Te Deum*, a toda orquesta, de Andrabi, y algunas sinfonías de Haydn, bajo la acertada dirección del maestro Zubizierre.

La ceremonia terminó a la una.

— Ha sido declarado monumento nacional la iglesia de San Miguel de Escalada en la provincia de León.

— El administrador subalterno de rentas de la ciudad de Eché se suicidó ayer mañana.

Se ignoran las causas que le hayan impulsado a tan fatal resolución.

— En vista de la fecha en que se han de celebrar las elecciones, es posible que se aplique la reunión de la Asamblea del partido republicano-progresista.

— El príncipe de Portugal, duque de Braganza, llegó ayer mañana a Madrid en tren especial desde el Escorial, donde se detuvo a visitar el panteón de los Reyes.

— Ayer salieron por el tren de Portugal los expedicionarios del *Magallanes*, que van a Panamá a expensas del señor marqués de Campo.

El *Magallanes* les espera en Vigo, de donde zarpará el martes para su destino.

— El día 4 a las dos de la tarde se fueron dos confinados del presidio de las Cuatro Torres, en San Fernando.

— Ayer llegaron con retraso a esta corte los trajes de la línea del Mediodía.

El mal estado de la vía y la crecida del Tajo, han sido las causas ocasionales.

— Dicen de Salamanca, que se ha roto, cayendo todo el terraplén al río, el puente sobre el Yeltes, en la línea ferroviaria de aquella ciudad a la frontera.

— El gobernador de Zaragoza telegrafía que ayer tarde, a las siete, la altura de las aguas del Ebro sobre su nivel ordinario, era de un metro 90 milímetros.

— La tarde de ayer estuvo desanimadísima, a lo cual contribuyó en gran parte la lluvia pertinaz que cayó por espacio de algunas horas.

En el Prado no abandonaron las máscaras, no habiendo sido tampoco mucha la concurrencia que asistió a dicho paseo.

— Según noticias de ayer, el Tajo está completamente desbordado, y la inundación se extiende a una inmensa zona.

Las aguas se elevan próximamente

te a cuatro metros sobre su nivel ordinario.

— Esta interceptada la comunicación con las carreteras de Madrid, Colmenar y Chinchón.

Los daños causados en la vega son muy considerables.

Las aguas llegan al puente colgante. Redoblanse las precauciones.

El malecón de Solera resiste.

El pánico es general.

Se ha iniciado a última hora un lento descenso.

— Ya casi está formado el programa electoral de romeristas e izquierdistas.

Sin perjuicio de las modificaciones que las circunstancias hagan necesarias, anoché se tenía por evidente el siguiente programa.

El jueves, a las nueve de la noche y simultáneamente, se reunirán en junta general en sus respectivos locales los Círculos romeristas e izquierdistas, para aprobar el pacto llevado a cabo por los señores Romero Robledo y López Domínguez.

El sábado seguirá el señor Romero Robledo a todos los comités de Madrid para darles instrucciones sobre los trabajos electorales de esta capital.

El lunes gran meeting en un teatro, quizás en el Real si se concede.

Para evitar disgustos de etiqueta parece convenido que ese gran meeting sea presidido como ex-ministro más antiguo el señor Becerra, y en él no habrá más discursos que los de los señores Romero Robledo y López Domínguez.

En uno de los próximos días, presentación del señor López Domínguez en el Círculo romerista y del señor Romero Robledo en el izquierdista.

Aunque nada hay acordado, algunos han pensado en un banquete de despedida, pues en la próxima semana cada cual girará por su lado para hacer la propaganda.

— En la actual temporada de la exportación de vinos, ya próxima a terminar, han salido del puerto de Alicante más de 130.000 pipas.

— El príncipe de Portugal saldrá hoy a las ocho y cuarenta y cinco de la misma para Lisboa en el express de la linea de Cáceres.

— Según telegrama del ministro de España en Lisboa, y como consecuencia de la suspensión de las medidas sanitarias, han sido cerrados los lizazetos fronterizos de Elvas y Marvao.

— El Ayuntamiento de Gaudí se muestra sumamente propicio, según venimos en el *Diario*, de aquella ciudad, a la pretensión del distinguido actor don Rafaél Calvo, que desea comprar la ermita de San Antonio y terranos inmediatos para edificar una casa de recreo en aquel paraje pintoresco, restaurando además la ruinosa capilla, donde el vecindario celebra anualmente su romería.

— Un telegrama dirigido al ministro de la Guerra por el comandante general de Cádiz, da cuenta de haber tratado de suicidarse, disparándose un tiro, un brigadier destinado en aquella plaza.

El estado del herido se consideraba gravísimo, y los médicos desconfian de poder obtener su curación.

— Esta tarde saldrá para Francia la condesa de París.

— Parece que está acordado el nom-

bramiento general Burgos para la general de Castilla la Vieja.

— Ayer se celebró por los señores Filmeron, Pi Margall y Castelar, la única conferencia que tiene por objeto llegar a una coalición, ó mejor a una inteligencia entre los republicanos.

Esta tarde el señor Margall agrupó su programa, y creó el señor Castelar que era previsiblemente único, en el cual se contenían las doctrinas y el principio común a todas esas agrupaciones.

El señor Castelar, cuya iniciativa no se da en estas conferencias, es de opinión de seguir no habrían producido hasta

Correspondencia particular de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

MADRID 8 de Marzo de 1886.
Sr. Director de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo:

Escasa animación se advierte este año respecto a máscaras, debido en parte a que el tiempo no convoca a ello, pues se muestra fresco y lloroso, como contraste por el lecamiento de las fiestas de Momo.

Y ello es casi lógico, atendiendo a que para muchos todo el año es Carnaval, no abandonando ni por un momento el antifaz con que ocultan sus intenciones, haciendo víctimas de sus pesadas bromas a muchos desgraciados que aún caminan guiados por la buena fe.

Pero procediendo de las fiestas carnavalescas y veamos qué ocurre en el mundo político, no poco animado en estos días desde que se hizo indudable que mañana se publicaría los decretos, ya firmados, de disolución de las cámaras y convocatoria a elección de las nuevas, abriendo los colegios el día 4 de Abril próximo para nombramiento de Diputados y el 25 para el de Senadores. El Parlamento se reunirá el 10 de Mayo.

Reúnense los prohombres de los diversos partidos para dar el último toque a sus trabajos antes de que salgan los candidatos a los respectivos distritos; recuerdan fuerzas, pactan acuerdo, y se dan las convenientes instrucciones para el mejor éxito.

Los ortodoxos no quieren pecar de poco macrúrgadores, y ya han remitido a sus amigos una circular los señores Toreno, Villaverde y Silvela, dando cada cual instrucciones a sus respectivos grupos, concediéndose importancia a la redacción por el último, por las premisas que sienta, entre los cuales parece figurar un por la cual se declara que los heterodoxos han dejado de ser conservadores.

Esto ha dado lugar a que los romeristas pongan al grito con el cielo, diciendo se hallan donde estaban, sin sostener principio alguno nuevo, y poniendo a sus ex-amigos de manera que tiene que ver.

Anoche se celebró el banquete en honor del señor López Domínguez, pronunciándose entusiastas brindis, sobre todo el discurso del general en que hizo alarde de dinastismo, a la vez que se mostró partidario de la reforma constitucional, esplicando de paso las causas á que obedecía la alianza electoral pactada con los romeristas.

El jueves se reunirán los aliados en sus diversos centros, para dar cuenta de los trabajos realizados, y se hará la presentación de los jefes de las agrupaciones.

El último intento de coalición entre los demócratas ha fracasado, presentándose como causa el que se deseaba aquella para todo cuanto pudiera ser conveniente al triunfo de los ideales, y algunos solo la proponían para acudir a la lucha electoral.

Niegase trate de celebrarse reunión alguna de generales en el círculo conservador ortodoxo, y mucho menos que se piense influir para formación de un gabinete presidido por un militar.

Amenazan desbordarse algunos ríos, como consecuencia del temporal de aguas y la deliciación de las nieves. *El Corresponsal*

entusiasmo, que dieron con sus cuerpos en el depósito municipal. Hubo sus correspondientes broncas y mucho jaleo. Al medio día se despejó la atmósfera, y los enmascarados, en escaso número, dieron rienda suelta á sus inocentes desahogos. Salieron las comparsas, aumentaron las máscaras, y un rato después llovió de nuevo. Cada «mochuelo» pensaron no pocos, y oyó el ruido. Contra viento y marea era preciso divertirse, y así fué. A pesar del mal tiempo las calles se vieron llenas de gente. El gran Capitán fué el lugar escogido, y en donde hubo extraordinaria concurrencia. El paraguas desempeñaba su misión con algunos intervalos. Los que tomaban á broma los dolores reumáticos, ocuparon algunas sillas que en larga fila había colocadas al principio de la calle. Allí todo fué bruma, afortunadamente, sin que el menor disgusto turbara el reposo á que el ánimo se hallaba entregado. Los cafés y otros establecimientos en donde se come y se bebe, hicieron su agosto durante la noche. Y se acabó la fiesta del lunes. El tercer dia hubo mayor animación que los dos anteriores, por mas que ni en este ni en los dos hayamos visto, como otras veces, disfraces de buen gusto. Al contrario: muchas trapas viejas, túcos, fofos; trastos de los tiempos de la reconquista, morriones inmenos del año 34, diablos con rabo y sin él, libres de fecha descoyoidados, sombreros de copa alta y baja de los primitivos, y algunos otro disfraces de escaso mérito. Esto era una moesa blanca. Todo lo cual quiere decir que las populares y antiguas fiestas del Carnaval, están muy próximas a su fin. Hasta el domingo, ya que la costumbre ha establecido en este dia el apéndice del Carnaval.

— Sé acaba — Del Carnaval de 1886 no queda otra cosa que los rumores de lo que ya pasó para algunos, y tristes consecuencias para otros, porque las pasadas fiestas no se han hecho con toda la limpia que era de desear, y en alguno que otro sitio se han sentido sus desgraciados efectos. El Domingo, segun digímos, hubo poca animación, pero en cambio de esto, no faltó quien empleó para la fiesta. Los concorrentes que poco despues de las cuatro ocupaban el paseo de la Victoria, oyeron una fuerte detonación, seguida de carreras hacia las inmediaciones de la puerta de Gallegos. El hecho, segun nos han informado, y es la versión general, se refiere del modo siguiente: En un establecimiento de bebidas, situado en la muralla, penetró un individuo, signando á otra disfrazado. Aquel entra en una habitación pistola en mano, y hace un disparo sobre un enmascarado que llevaba un traje parecido al que el otro buscaba, y el proyectil le interesa en el vientre junto á la cadera derecha. El agresor huyó inmediatamente despues de causar la natural alarma en aquellos contornos, pero poco despues fué detenido. Ajudieron los agentes de la autoridad y prodigaron al herido los auxilios que la gravedad de su estado requería, y lo trasladaron al hospital de Agudos, en donde ayer continuaba con la misma gravedad. El hecho que dejamos mencionado es tanto mas sensible, quanto que el desacido joven, huido por equivocación, es incapaz de cometer ofensa alguna, pues su inataible conducta así lo demuestra. Muchas personas, al temer noticia de lo ocurrido, abandonaron el paseo. Así empezaron en Córdoba las fiestas populares en que Memo lleva la batuta. La noche del primer dia daban comienzo los bailes del Círculo de la Amistad y Centro Industrial, en donde hubo bastantes animación, trajes de verdadero mérito, y y mucho brío. Hasta aquí lo relativo al Domingo. El lunes amaneció lloviendo. Esto no fué obstáculo para que la humedad propia del dia contagiara á muchos que pasaron las primeras horas de la mañana dedicadas al tránsito. Algunos temieron la operación con tal

— El viernes. — El carnaval, dicen, muere entre escenas y rápidos. — Entonces se muere deba ser, efecto del suicidio.

— Compañía dramática infantil. — En la noche del sábado de la semana anterior, como temíamos anunciamos, hizo su debut en el Teatro Principal la compañía dramática infantil que dirige el señor Sabes, y que no vacila en calificar de notable, dadas las excepcionales facultades que adornan á los pequeños artistas de uno y otro sexo que en las representaciones toman parte. Entre las obras puestas en escena en estas últimas noches, figuran el drama del señor Echegaray *Vida alegra y muerte triste* y *El Corazón de un soldado*, que alcanzaron con acertadísima interpretación de parte de los infantiles actores. Hay en dicha compañía algunas actrices en iniciatura, declinando como muchas actrices de *tambo natural* quisieran hacerlo, y dando á los papeles que interpretan un colorido y una expresión de verdad, con sus gestos y sus actitudes, que asombra. La escogida concurrencia que ha asistido en estas últimas noches al coliseo de la calle de Ambrosio de Morales, ha aplaudido con entu-

Soto; las inspiraciones ascéticas y ritmicas de Granada, de León, de San Juan de la Cruz, de la Santa Doctora: las eglogas de Garcilaso, de Boscan, de Meléndez; y por último en nuestros tiempos, todas estas ideas representadas por Quintana, Espriñeda, Bargas, Gallego, Martínez de la Rosa, Harzenbusch, Campaomar, Breton, Ayala, García Gutiérrez y tantos y tantos otros.

Hemos visto los sublimes detalles de Goethe, reflejados en Byron primero, después en Espronceda, con el Fausto, con el D. José, con el D. Mendo, La dramática de Caideón y de Huerta, rivalizando con ventaja con la de Shakespeare, y reflejándose en Corneille y Moliers. Nuestros autos sacramentales expresados en el sublime vulgar, mucho más sublime que el de las comedias religiosas de Racine.

La fontaine en Francia; Caste y Bonacchio en Italia, y Quevedo en España, hermanos gemelos en la mor-

Hartzenbusch, Valera y Campaomar lo proponen para la Academia Española, y seguidamente es nombrado Fastenrath miembro de tan distinguida corporación. Igual paso siguen Gutiérrez, Madrazo, Salas y Amador de los Ríos, y se le nombra académico de la ideal deseado; por lo que no parecía posible prestásemos toda la atención debida á los cantares españoles escritos en la lengua de Schiller, por una pluma de las más autorizadas y modernas de la Alemania.

Los patriarcas de la literatura en Madrid, reconocen apenas hojean los libros de Fastenrath, sus altas dotas literarias, su genio poderoso y fecundo, y se paran y lo contemplan en su Ramillete de romances, Ecos de Andalucía, Maravillas de Sevilla, Fórras de Hespéria y Siemprevivas de Toledo. Los poetas españoles conocen á Fastenrath, y lo proponen Diana y Hartzenbusch y Valera para la cruz de caballero comendador de la orden de Carlos III, que S. A. el Regente de España expidió por su ministro de Estado D. Juan de Llorente.

El espíritu público se revela más á

cada momento en la alta literatura española, mientras más se iban depurando las bellezas poéticas de los libros alemanes del poeta español; así es que entidad y en el género libre. En el sentimental y amoroso Camoens con sus endechas á Bárbara, Metastasio con sus cantilines, Meléndez Valdés con sus anacrabóticas. Zorrilla rivalizando con Víctor Hugo; Trueba filósofo, con Lemantina sentimental; y en fin, en una palabra, todas las manifestaciones, todos los sentimientos, todas las formas del espíritu en las cumbres del género, con la atmósfera de la paz en los alcázares del idealismo; y todo esto grande, portentoso, como los rasgos, como los cráculos, como las maravillas, como los genios. En Grecia, y en la pintura, Edíssico por el terror que le causara su obra Díos Júpiter de piedra, viviente divino. Nicias borrando sus portentos por pálidos para su concepción; Miguel Angel en Roma, siendo la maravilla de San Pedro; Rafael con su asombro de Sicilia; Van Dick en la obscuridad de su inspiración religiosa, asesinando para copiar su Cristo; y

Soto; las inspiraciones ascéticas y ritmicas de Granada, de León, de San Juan de la Cruz, de la Santa Doctora: las eglogas de Garcilaso, de Boscan, de Meléndez; y por último en nuestros tiempos, todas estas ideas representadas por Quintana, Espriñeda, Bargas, Gallego, Martínez de la Rosa, Harzenbusch, Campaomar, Breton, Ayala, García Gutiérrez y tantos y tantos otros.

— El viernes. — El carnaval, dicen, muere entre escenas y rápidos. — Entonces se muere deba ser, efecto del suicidio.

— Compañía dramática infantil. — En la noche del sábado de la semana anterior, como temíamos anunciamos, hizo su debut en el Teatro Principal la compañía dramática infantil que dirige el señor Sabes, y que no vacila en calificar de notable, dadas las excepcionales facultades que adornan á los pequeños artistas de uno y otro sexo que en las representaciones toman parte. Entre las obras puestas en escena en estas últimas noches, figuran el drama del señor Echegaray *Vida alegra y muerte triste* y *El Corazón de un soldado*, que alcanzaron con acertadísima interpretación de parte de los infantiles actores. Hay en dicha compañía algunas actrices en iniciatura, declinando como muchas actrices de *tambo natural* quisieran hacerlo, y dando á los papeles que interpretan un colorido y una expresión de verdad, con sus gestos y sus actitudes, que asombra. La escogida concurrencia que ha asistido en estas últimas noches al coliseo de la calle de Ambrosio de Morales

viernes a los pequeños artistas, llamándoles a escena repetidas veces.

— **Causa notable.** — El señor fiscal de la Audiencia de Córdoba ha pedido la pena capital contra Antonio Jaén Pérez, por muerte dada la noche del primero de año a Ascensión Gálvez y Escobar, de cuyo hecho dimos cuenta en su día.

— **Meditemos.** — Se cree que ayer acabó el Carnaval, cuando la verdad es que respecto al Carnaval no puede decirse cuando empieza ni cuando acaba. Porque después de pasar el visible sueñan ser más pesadas las bromas del otro. Esto es: el invisible.

— **Ensayos.** — En breve darán principio los de la numerosa estudiantina del Centro Filarmónico que, como saben nuestros lectores, recorrerá las calles de esta capital el domingo de Piñata. Su entendido director señor Lucena, se ocupa activamente de la composición de nuevas obras, que serán un pasa-calle, jota, y alguno que otro juguete.

— **Miércoles de Ceniza.** — Ya casi puede decirse — que terminaron las fiestas, — en las que el dios de las risas monarcas absoluto reina, — siendo *Tercipore* y *Baco* — obligados centinelas — del alcázar deslumbrante, — en donde el placer se encuentra. — Ya no se oyen cascabeles — ya cesado la carreta, — y entre las nubes de incienso, — que perfumando la iglesia — perfumaron también el alma, — con su misteriosa esencia, — se nos figura que surja — una visión, que atraviessa — delante de nuestros ojos, — rígida, triste, severa, — con el rostro demacrado — y al viento la cabellera: — es voz secreta nos dice: — la Cuaresma — la Cuaresma — con sayales por vestidos, — oficios y penitencias. — *Memento homini* se escucha — todo concluye en la tierra — nos dice en modo lenguaje: — la caniza que la iglesia — deposita en nuestra frente — al llegar questa fecha. — Huya, huya la alegría — donde la locura imperial — y que olvide *Momo* el centro — por la austera penitencia: — esto el alma atribulada — con meditaciones piensa; — pero al llegar el domingo, — epílogo de estas fiestas, — los mas timoratos dicen: — mas quiéno baila, canela? — tiempo habrá para encerrarse, — cumpliendo así con la Iglesia, — hasta el domingo que viene, — en que vuelvan las caretas — a aparecer, dando término — las bailes carnavalescos.

— **En Carnaval.** — ¿Te has divertido hoy? — Nada, chico; todo el mundo me conocía. — Eso consistía en el trage. — ¿Por qué te vestiste de oso?

— **Ruido.** — En la fuente de vecindad que hay en la calle de Gutierrez de los Rios se le antojó ayer noche a un hombre practicar cierto desahogo. El municipal del distrito intentó prohibirlo y no lo consiguió. En vista de esto pidió auxilio a su compatriota y el guarda particular Al hombre le importó poco la presencia de los tres, a los que recibió con un diluvio de palabras mal sonantes, promoviéndose un alboroto de primera. El escándalo que ocurrió a las once de la noche, terminó por su propio paso.

— **Debe evitarse.** — La arraigada costumbre que algunos tienen encorriendo el cuidado de caballerías a niños de corta edad, pudo ocurrir en la calle de San Pablo una sensible desgracia. Un joven, mozo de panadero cabalgaba ayer sobre una bestia. Esta se escurrió y cayó al suelo cogiendo debajo a su conductor que por fortuna solo resultó con una ligera contusión en un brazo. Este y otros análogos sucesos que ocurren a cada momento, vienen a demostrar la necesidad que hay de evitar los efectos conocidos por la práctica. Lo que muchas veces no puede hacer un hombre, mal pueda llevarlo a cabo un muchacho que apenas cuente diez años de edad.

— **Defunción.** — En la mañana del lunes último falleció en esta capital, donde venía residendo desde hacía algunos meses, víctima de larga y penosa enfermedad, nuestro antiguo y distinguido amigo el señor don José Boza y Arias, rico propietario de Fuentel Obregón, persona que gozaba en aquella localidad de generales simpatías, por su carácter franco y amable y por las nobles cualidades de su recto corazón como generoso, siempre dispuesto a las acciones caritativas: amante esposo, excelente hermano y buen amigo, su muerte, como decimos, ha causado viva impresión entre sus numerosos deudos y amigos. Los funerales, para los que no se habían repartido esquinas, se celebraron en la iglesia de San Nicolás de la Villa, en la madrugada del martes, asistiendo los individuos de la familia del finado y si-

gunos de sus amigos íntimos, presidiendo el duelo el que fué su Director espiritual R. P. Nieto, de la Compañía de Jesús, don Fernando Pineda de las Infantas, y don Enrique Valdelomar y Fabregues. El cadáver fué conducido al cementerio de Nuestra Señora de la Salud en un coche fúnebre, arrastrado por cuatro caballos con penachos negros. Enviamos a su desconsolada viuda, hermanos y demás apreciable familia, la expresión de nuestro pésame más sentido por la desgracia que hoy les atañe, deseándoles los consejos todos de la resignación cristiana.

— **Subasta.** — No habiendo tenido efecto lo que anunciamos para el 22 de Febrero, a fin de enganjar el salvado y abechaduras de la elaboración de harinas en la fábrica militar de Córdoba, en el Molino de San Roque, se anuncia una nueva para el día 17.

— **Esfumérida.** — Hoy. — 1144. — Lucio II sucede al Papa Celestino II. — 1553. — Colocación de la primera piedra del baluarte de Atarazanas, Barcelona. — 1764. — Insurrección de las colonias inglesas de América. — 1811. — Los franceses se apoderan de Badajoz.

— **Diputación provincial.** — En la sesión celebrada el sábado seis del actual fueron suspensos de empleo y sueldo los señores siguientes: don Carlos Usano y don Carlos Ortiz, oficiales de la clase de primeros; don Angel Melendo, auxiliar de la clase de terceros, don Antonio Pinto y don Rafael García, ugieres; don Francisco de P. Serrano, oficial; don Joaquín Molina, don Francisco Criado Sigler y don Carlos Aragón, auxiliares; don José Vergas Camacho, oficial auxiliar; don Idefonso Ariza, oficial archivero; don Mariano Rodríguez, apoderador; don Rafael Blanco Criado, oficiero de los fondos de instrucción públicos; don José Joaquín de los Heros, auxiliar, y don Antonio Broquet, portero de la Biblioteca provincial; don Enrique La Calle y profesor de la Escuela de Bellas Artes; don Rafael López Llamas, conserva, y don Rafael Vivas, don Antonio Romero y don José Reyes Torres, bedel; don Juan de Luque, profesor de música de dicha escuela; don Rafael Estremera, ayudante tercero de Obras públicas; don Gabriel Escamilla, destinante; don José Anta, pagador, y don Andrés Somosierra, escribiente; don Fernando Espino y don Antonio Morales, capataces, y Alfonso Morano Tapis, Antonio García y Alejandro Ariza, peones esmerinos; don Santiago Serrano, delegado para la investigación de bienes; don Federico Alfaro, oficial de la clase de primeros; don Francisco Díaz del Castillo y don Manuel del Pino Ibarra, auxiliares; Don José Cruz Córdoba, auxiliar de la sección de intervención de Beneficencia; Don Miguel Ersúa, Director del Hospicio; don Mariano Serrano, capellán; don Luis Anta, auxiliar; don Manuel Barbero y don Ramón Orehuel, inspectores, y don Pedro Domínguez, portero; don José Villacebello, Director del hospital de Agudos; don Julián Domínguez, capellán; don Manuel de Palma, practicante, y Felip Montero, portero de telcos; don Matías Aragón, auxiliar del hospital de Crónicos; don Rafael Cavanés, Director de la casa Expositos; don José Carlos Rodríguez, auxiliar; don José Sahagún, capellán y Manuel Criado, portero. Administradoras de Hijuelas de Expositos: don Ricardo Aparicio, de Aguilar; don Mateo Carretero, de Castro del Río; don José Ramos Tortero, de Palma; don Antonio Luna Sanchez, de la Rambla; don Federico Benedicto, de Rute, y el ama mayor de la de Lucena. Mañana publicaremos los nombramientos recaídos en reemplazo de los anteriores.

— **Pianista.** — Por referirse a una paisana nuestra, hija del señor don Rafael Serrano y Ayllón, insertamos con el mayor gusto el siguiente suelto que publica la *Correspondencia de España* en su número del día 6 del actual. «En el Eco Militar de la Habana hemos leído la descripción de la velada musical celebrada en los suntuosos salones del Casino Español de aquella capital. En la lista de las notabilidades que en él tomaron parte, figura el nombre de la señora doña Rafaela Serrano, viuda de Paquéño, a quien tantas veces hemos tenido el gusto de admirar, no tan solo por el gran dominio y gusto con que ejecuta al piano, sino porque desde luego revisa los profundos conocimientos de armonía que posee. El concierto en mi menor de Chopin, que ejecutó al piano, patentizó lo merecidamente que le fueron adjudicados los primeros premios

en el Conservatorio. Llamada aplausos, fué obsequiada con un magnífico ramo de flores artificiales y una corona de oro y brillantes dada la bandera de la flor Serrano en enseñanza de la consagrarse allí a la noble arte, no dudando ante un lugar entre los más y Cervantes. /

— **Correos.** — Ha llegado a esta capital el señor J. P. Peñas, nuevo jefe principal de correos de esta provincia, oficial que ha sido de la Sub-secretaría del Ministerio de

Dioses se lo premio. — Se nos han remitido por los señores hijos de la Excelentísima Señora marquesa viuda de Ontiveros, (q. s. d.) 25 bonos de media hogaza de pan, para que los repartímos entre los pobres, como con gusto lo hemos hecho. Una adá se dieran como limosna en sufrimiento de su alma, encargando a los pobres que se recogieren la encomienda de Díos. La limosna se recoge en el calle de Santa Isabel.

— **Fruta del tiempo.** — La vecina de la calle de Santa Inés se presentó la noche del Domingo al municipal del distrito pidiéndole auxilio, en vista de penetrado en su casa y se ocupaba en hacer pedazos de varios objetos hallados a mano. El citado guardia acudió y trasladó al hombre al hotel que para estos casos tiene el municipio en las Casas Consistoriales.

— **Personas.** — Ha sido declarado cesante por el ayuntamiento el escribiente de la sección de arbitrios don Ramón Maestre, y ha sido nombrado el conocido escritor don Emilio López Domínguez, cuyos escritos han aparecido varias veces en el DIARIO.

— **Húpase esa.** — Un hombre cargado de mozo, llamó diferentes veces el lunes a la puerta de una casa situada en la calle de Miseria, y como no le abrieron, se subió a una de las rejas para subir por el balcón. El dueño de la casa, que se apresuró de ello, se asomó y al ver la actitud de aquel, le dijo: — ¿A dónde va usted? — Arriba, contestó. — Pues, abajo, dijo el dusno, a cuyo momento le descargó una pañangana, hiriéndole en la cabeza. La casa se corra y el dueño falleció.

— **D.E.P.** — Con profunda pena hemos recibido la triste noticia del fallecimiento de nuestro antiguo y buen amigo el señor don Mariano Santías, Inspector del cuerpo de Montes, que durante el tiempo que sirvió en esta provincia, donde emparentó con una familia, había sabido grandemente por su ilustración y bellas prendas de carácter. Pedimos a Dios por el alma del fallecido.

— **Escala.** — Declarado cesante el escriviente principal de la Secretaría del Ayuntamiento, se ha corrido la escala, vacante ha sido nombrado don Baena y Moreno.

— **Defensor.** — Un guardia municipal un individuo, proveniente de un alboroto en la calle Puebla de Guadalquivir. Se le recogió una bala.

— **Después de baile de máscara.** — Me aburri, porque estoy no la bauta. — Pues

— **Dirección.** — La de instrucción pública trata de poner en vigor la ley de gimnasia en los establecimientos oficiales.

— **Otro de harto de líquido.** — Un hombre suelta a la lengua en la calle Mayor de Santa Marina, donde blasfemó horribilmente. El Alcalde lo llevó al despósito.

— **Olores.** — El municipal del distrito se ha apresurado a salir de la calle Mayor de Santa Marina, donde blasfemó horribilmente. El Alcalde lo llevó al despósito.

— **Plazas.** — Tres de agentes del cuerpo de orden público de esta provincia se hallan en una de 750 plazas. Hasta el 15 se pueden solicitar.

— **Pensamiento.** — Los ruidos de otra cosa que las risas, que al mirarse al espejo se burlan.

— **Sección.** — Sigue publicado el periódico oficial la relación de las minas que aparecen en explotación en esta p

— **Cantar.** — Mientras nosotros lloramos — en Carnaval muchos gozan. — Suelen ser los más felices — los que aguantan las faltas. /

— **Presupuesto.** — El ordinario de Obejo se halla de manifiesto hasta el 16 en aquella villa.

— **Exámen.** — Se ha acordado el de aptitud de don Bernardo Cabello para desempeñar las escuelas incompletas del distrito de Benalmádena.

— **Cerrito.** — Parece que está contratado *Lagartijo* con su cuadrilla, en la que figura *Guerrita*, para la corrida de toros que el dos de Mayo tendrá lugar en la plaza de Cádiz.

— **Invento.** — Dicen de Sevilla que don Francisco Carbonell ha hecho el de unos hospitales higiénicos ambulantes que son efectivo preservativo del cólera y de toda enfermedad contagiosa. Se pueden trasladar y se forman de madera, fieltro y pintura, y son resistentes al fuego. No necesitan colchones. Deseamos su buena acogida y que vengan por aquí.

— **Análisis.** — Se está haciendo el de los vinos que se venden en las tabernas de Málaga.

— **Máquinas.** — Dicen muy hermosas han llegado a los talleres de la empresa del ferro-carril en Puerto Real, montadas en Jerez. Dos de ellas están ya funcionando.

— **Meditemos.** — Se regocijaba estos días el *Diario de Sevilla* por el mal tiempo, que creía sería causa de que se evitaran los escándalos de Carnaval. Anuncio de *La Andalucía*, que casi no le faltó razón, *Momo* murió; pero por suicidio.

— **Reunión.** — Ya se han celebrado en la sección de Fomento de Cádiz los comerciantes de aquella plaza, para constituir la nueva Cámara de Comercio. Por aquí no pensamos en esas cosas. Otras son las que privan.

— **Servicio.** — Dicen de Jaén, que días pasados fué arrastrado por el Guardia Civil un arrero a presencia de dos agentes de Porcuna, que pidieron auxilio a los guardias civiles Tornero y Peleazón, que se arrojaron al agua y salvaron al arrero y la caballería con la carga. La Dirección del cuerpo ha mandado se forme expediente para premiar esta noble acción.

— **Plazas.** — En Sevilla van a sacarse a oposición las del Gabinete Histórico municipal. La prensa sevillana aplaudía esta resolución.

— **Religiosas.** — Ocho del Sagrado Corazón de María han ido a Almería para fundar en aquella ciudad un convento de su orden.

— **Sirva de ejemplo.** — En un cortijo del término de Málaga quiso una madre hacer que no llorara su hijo, de cuatro años, y al efecto hizo que una paciente se disfrazara y tiznase el rostro. Se presentó esta de pronto y la sorpresa del niño fué tal, que cayó al suelo presa de convulsiones. Cuando estas cesaron, el niño había perdido el habla.

— **Trabajos.** — Adelantan mucho en Ceuta para terminar la batería de Velde-Aguas, de gran importancia para la defensa de aquella plaza.

— **Exposición.** — En Abril próximo celebrará una en Madrid el Circo de Bellas Artes. Hasta primero de dicho mes se admiten inscripciones.

— **Premio.** — Ha concedido el rey de Bélgica uno de 25 000 francos al autor del mejor trabajo que se presenta antes del 1º de Enero de 1889 sobre progresos de la electricidad como fuerza motriz y como medio de alumbrado.

CHARADA.

— Cuando como una dos tres
dos primera mi una tercera,
y si la soy una todo
agradecida se muestra,
haciendo del lomo un arco
que por mis piernas refriega.

— Solución a la charada anterior.
GA-BI-TO.

Boletín religioso.

— Hoy, El Santo Ángel de la Guarda. — Mañana, San Eulogio, príncipe, y Santa Aurea, virgen, mártires de Córdoba.

— **JUBILIO CIRCULAR.** — Hoy, en la Parroquia de la Ajeduría, San Francisco, por el Venerable Orden Tercero.

— En la Santa Iglesia Catedral predicará hoy nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado.

— Continúa en la iglesia de Santa Isa-

bal, después del toque de oraciones, el ejercicio del Mes de San José.

— Tercer dia de novena a San Juan de Dios en la iglesia de San Basilio, al toque de oraciones.

— En la Iglesia Parroquial de los Santos Nicolás y Eulogio de la Agerquia, San Francisco, se celebrará mañana a las diez una solemne fiesta a su titular, con asistencia de la Comunidad de señores Curas, oficiándose la Misa del Maestro Vaque por una escogida capilla de música: predicarán el señor don Manuel Ortiz y Diaz. Por la tarde, a las cinco, se hará la reserva del Santísimo.

— En las Iglesias Parroquiales y en sus auxiliares, se celebrarán el toque de oraciones los ejercicios de Cuaresma.

— Los asociados a la corte de María visitarán hoy a Ntra. Sra. de Loreto, en la Eucaristía.

Espectáculos.

SALÓN DE MORATÍN calle de Jesús María.

Gran concierto de cante y baile flamenco.

A las ocho.

Entrada por el consumo.

CAFE POPULAR Calle García Lovera.

Gran concierto de cante y baile flamenco por la compañía de

Don SILVERIO FRANCONETTI.

A las ocho.

Entrada 2 reales con opción a uno de consumo.

Sección comercial.

BOLSA DE MADRID.

Cotización del 6 de Marzo
Consolidado interior 59'00
Amortizable, 76'35
Ferro-carriles, 00'00
Acciones del Banco, 334'00

MERCADO DE CÓRDOBA.

Trigo de 40 a 44 rs. fanega. — Cebada de 28 a 30. — Garbanzos 60 a 200. — Escama 23 chicas morunas 36 a 40. — Arvejones 42 — Yeros 40. — Alpiston 43. — Alpiste de pella 54 55. — Maíz 41 a 42. — Lana blanca blanca y negra, en seco, de 60 a 65. — Harina de 1º Castilla flor id. 18'30 a 20'50 rs. arroba. — Del país de 1º a 16'

Correspondencia en París para anuncios, reclamos y comunicados,

SECCION DE AVISOS

Señor D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne.

Salud á todos devuelta sin medicina ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la Revalenta arábiga.

Treinta y seis años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispersias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, fiebre, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estremamientos, diarrea, disentería, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. — 100,000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor doctor católico Wurzer, etc.

Cura núm. 69,924.—«Soissons is-(A)ne», el 10 de enero 1868. En la aldea en donde reside parte del año se encuentra una mujer aquejada, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacía dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía decir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible; en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de marzo último tuvo la idea de aconsejársele tomara la Revalenta du Barry. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece casi más. —DE CHASELLES, condesa de Gourges.

Cura núm. 62,845.—Señor Boillet, presbítero, de 36 años de edad, paciente de una amina con opresión durante la noche y debilidad general.

Núm. 49,842.—La señora María Joly, de 50 años, de un estremamiento intermitente, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas. —Núm. 46,270.—Señor Roberts, de una conusión pulmonar con tos, vómitos, sordera y estremimiento de 25 años. —Núm. 46,210.—El Sr. Doctor-médico Martín, de una gastritis e irritación del estómago que le habían hecho vomitar de 15 a 18 veces al día, durante 8 años. —Núm. 46,218.—El Coronel Watson de la gota, neuralgia y estremamiento obstrutivo. —Núm. 48,744.—El Doctor-médico Shorland, de hidropesía y estremimiento. —Núm. 49,522.—Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, a consecuencia de excesos de la juventud.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces

Se vende únicamente en cajas de hoja, de lat. de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

Depósitos, en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

DU BARRY y Compañía (Limited), 77, Regent Street, W., Londres, y 8, rue Castiglione, París. —Depósito general para España, sedes hijos de don José Vidal y Riba, Barcelona. Depósito en esta ciudad: D. Francisco de Avilés. Farmacéutica, cuesta del Luján, y don Ramón Alonso, Ultramarinos, calle de Alfaro, 17.

JARABE DE QUINA FERRUGINOSO

DEL DOCTOR RUBIO PEREZ, DE GRANADA

Este precioso medicamento, regenerador de la sangre y reparador de las fuerzas, que contiene una gran cantidad de QUINA y de HIERRO, es decir, de los medicamentos más poderosos que se conocen como térmico, se emplea con admirables resultados en la dirosis, tópilación, y las escrotulias, en la debilidad producida por las HEMORRAGIAS, y por toda clase de pérdidas. Lo toman sin romper ni dañar los riñones y las personas más delicadas y es sin duda el medicamento mejor de su clase. Numerosos son los casos en que han tenido ocasión de apreciar sus excelentes cualidades los eminentes profesores de la facultad de medicina y de la que han obtenido siempre los más satisfactorios resultados de su empleo.

Precio 10 rs. f. p. s. —Depósito en Cádiz, en las Escaleras del 18, señores Don Joaquín Vinent, San Fernando 48; Dr. Martín Tendilla; Don Enrique Villegas, Almagro; Don Francisco Avilés, Luján, y en las Droguerías de Don Antonio Carrasco y de los señores Marquer y Urzúa.

No más canas!

ACEITE DEL SERRALLO.

Grandioso descubrimiento y único restaurador infalible, para devolver progresivamente al cabello cano su primitivo color.

No contiene la menor partícula de nitrato de plata, no mancha la ropa ni la piel, ni aun el más delicado adorno de cabeza.

Estarla la caspa, dá brillo, flexibilidad y vigor al cabello, contiene su caída, lo hace brotar nuevamente cuando no data de fecha muy remota su desaparición, é imprime en el mismo en pocos días el color que se desea, desde el rubio claro al negro más subido.

LA JEREZALINA.

Tintura instantánea para el cabello y la barba, superior á cuantas del mismo género se conocen.

Preparadas únicamente por Prudencio López, Santa María núm. 2, Jerez de la Frontera.

Devótito en Córdoba, perfumería y guantería de D. Antonio Izquierdo, Librería 21.

A LOS COSECHEROS DE ACEITE.

Están á la venta en la estación del Pedrón (Sevilla) cestas empacadas de gran legumbres para molinos de aceite, o más sencillas se tallerán rúas con dos medias lunas, y en rodaderas cun su asiento, todo á precios arreglados.

A voluntad de su dueño y libre de todo gravamen se vende la casa Hornos de pan cocer, situada en la plaza de Chirivias, parroquia de San Miguel. Para tratar coa don Rafael de Flores Urbano, Encarnación núm. 5. 12-10

Venta de molino harinero á vapor, tejar y alfarería.

La máquina de vapor y los útiles de molinería, se venden también por separado.

Para mas detalles y tratarse del asunto, dirigirse á Miguel de Alcántara, Fernan-Núñez. 15-12

Arrendamiento. Se hace de una casa de labor con espaciosa cuadra y graneros, calle de los Tintes núm. 3. Darán razón, Almodóvar 42. 18-7

El Jarabe.

La naranja china de la sierra de la huerta llamada el Jardinito, se vende en la calle de Obrero, despacho de patatas manchegas, denominado el «Tuberculo», á precios muy arreglados, y en la huerta por cientos, á nueve reales.

15-1

Venta. Se hace de naranjas de todas clases, á precios sumamente arreglados, en el Arroyo de San Lorenzo, plazuela del Manzano número 15. 18-8

Arrendamiento. Se hace desde San Juan en adelante de la casa calle de Pompeyo número 7 y de otra pequeña calle de Alfaro número 35. Para tratar, en la número 5 de la calle de Santa Victoria. 18-7

Leche de vacas. El criador Rafael Sanchez Gomez establece su antiguo puesto, desde primero de Marzo, á la salida de la Puerta de Gallegos, en el que sus numerosos parroquianos podrán ver extraer y enterarse del buen estado de ella; teniendo además el fértil derecho de elegir la vaca así como que se les reserve á los que quieran criar á sus niños déndoles el alimento, siempre de la misma vaca, teniendo el cuidado de avisar.

El precio de expresado líquido será el siguiente: Una litro, equivalente á más de dos cuartillos, 60 céntimos de peseta; medio id., ó sea más de un cuartillo, 30 céntimos; el cuarto de litro, 6 ó más de medio cuartillo, 15 céntimos, y la octava parte de litro, 6 ó más algo más de una ráfaga, 10 céntimos. 15-7

Matrimonio. Desea uno colocarse de capataz ó guarda en la sierra; saben leer y escribir. En la Plaza de San Agustín núm. 14, dentro ya 21. 18-5

NUEVA DE RELOJERIA

depósito de máquinas para

DE PASCUAL

En todos estos artículos hallará módicos.

Se componen relojes, máquinas y

etc.

Al público gran abundancia y precios

modestos.

DOS AÑOS DE GARANTIA

DOSSIERES

DOSSIERES